教育厅赴十市突查违规办学

有的中学仍在假期里上课,有的教室里放着成绩排名表

本报济南1月17日 讯(记者 徐洁) 17日 是全省统一规定的普通 高中寒假第一天,各市 初中小学也已放寒假。 17日一早,省教育厅违 规办学行为检查组分为 4路,奔赴济南、淄博、莱 芜、泰安等10个市,在不 打招呼的情况下,突查 中小学放假及规范办学 情况,发现部分中学仍 有学生集中在教室内上

17日,记者跟随其 中一组,来到聊城的冠县 一中、武训高中以及德州 夏津实验中学。上午10 点,检查组进入冠县一中 校园内。校园内除了少数 值班的老师,已见不到学 生的身影。

而在一街之隔的武 训高中,在高三(一)班教 室,检查组看到教室里坐 满了学生,老师正在讲台 上讲话。在该校另外一间 教室,20余名学生正在 自习,桌子上摞着高高的 书籍。面对省教育厅检查 组,学生们称他们不是来 补课、上课的,是来自习 的,"在学校自习比在家



齐鲁晚报・山东协和学院联合主办 电话: 0531-88795666 88795777

5 400 830 1878

青岛

里氛围更好。"

在该班教室内,一份 考试成绩排名表引起了 检查组的注意。这份打印 出来的考试排名表上,每 个学生的单科成绩、总成 绩、排名一应俱全。17日 晚,武训高中一位副校长 说,学校都放假了,他不 知道这些情况。

17日下午,检查组 赶到德州夏津县,根据群 众举报,检查组进入夏津 实验中学。初三年级所在 的楼层,几乎每个教室都 坐满了学生,老师在讲 台上讲着数学、英语等 不同的课程。据学生们 介绍,今年正常寒假时 间从1月9日开始,但休 息了两天后,他们就返 校上课了,一直要上到1 月18日(腊月二十五)才 回家过年。据了解,该校 初三共900名学生,500 余名学生住校,80%是 农村生源。每个初三教 室黑板上写着每个班级 出勤人数,记者注意到, 仅有个别学生未到校。

山东省教育厅基础 教育处处长关延平说,截 至17日晚上8点,尚没有 接到其他城市有违规办 学行为的通报,对于部分 学校考试成绩排名、放假 时间上课等情况,省教育 厅将做进一步查实,确有 违规行为的将给予责任 人处分。



17日上午,在冠县武训高中高三(一)班,教室里坐满了学生,老师站在讲台上。

○观察

初三高三成违规补课重灾区

施规范学校办学行为以 来,每年都有大量学校因 考试成绩排名、在校时间 过长或假期补课等违规办 学被查处。在升学压力下, 初三、高三成为违规办学 的重灾区。

"这与落后的办学思 想和管理方法有关。"山 东省教育厅有关负责人 表示,中西部一些地区成 为违规办学行为的高发 违规办学行为不是不让 学生学习,靠灌输、拼时 间的学习,牺牲了学生个 人成长时间。

我们要面对高考 了,在教室学习更有氛 围。"武训高中一名学生 说。如果算上交高中择校 费的学生,夏津县实验中 学几乎所有学生都能考 上当地最好的高中。17 日,记者也看到,该校几 弃休息到校学习。校门口 一位家长认为,假期到校 证明学校管得严

21世纪教育研究院副 院长熊丙奇曾就山东为学 生减负评论说,切实推进 教育的均衡发展是减负的 长效措施,如果做到这一 点,学校自然会形成健康 的教育理念,学生和家庭 的教育焦虑才会逐步减 本报记者 徐洁

政务性递

去年政府采购 节支100多亿元

本报济南1月17日讯(记者 刘红杰 通讯员 王海红

张沫) 从省财政厅获悉,2011 年,我省政府采购规模突破 800亿元,节约资金超过100亿 元,资金节约率达12.5%。

统计显示,2011年,全省 实际完成政府采购额846.99 亿元,比2010年增长25.7%。全 年节约预算资金达到118.7亿 元,资金节约率12.5%。

全省17市中,青岛、烟台 和潍坊采购规模位居前三位, 三市采购额占全省采购额的 34.5%。位列节约资金前三位 的是潍坊、济南和青岛;位列资 金节约率前三位的是日照、泰 安和济南。

2011年,省级工程采购 实现跨越式增长,全省共完 成工程类政府采购619.83 亿元,增长25.5%,占全部采 购额的73.2%。特别是省本 级将国省道工程项目纳入政 府采购范围,实现省级政府 采购工程项目的重大突破, 完成采购额46.31亿元,占 省本级全部采购额的 42.5%

银座商城

淄博



第一百盛 • 阳光百货 • 海信广场 • 利群百货